

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΠΡΑΤΗΡΙΟΥΧΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ (ΠΟΠΕΚ)**

Αρχιμήδους 29, 71306 Ηράκλειο – Κρήτη
Τηλ. 2810 220885 Fax 2810 220881
☎ <http://www.popek.gr> ✉ popek@popek.gr
Κιν Προέδρου 6932424482

Ηράκλειο Κρήτης, 08/11/2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Μείωση Ε.Φ.Κ. στο πετρέλαιο θέρμανσης»

Επιστολή προς το Υπουργείο Οικονομικών απέστειλε σήμερα εκ νέου η ΠΟΠΕΚ προκειμένου να διερευνηθούν τα επιχειρήματα των θέσεων της για μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης.

«ΠΡΟΣ το Υπουργείο Οικονομικών
Υπόψη: Υπουργού κ. Ιωάννη Στουρνάρα
Υφυπουργού κ. Γεωργίου Μαυραγάνη

Κύριε Υπουργέ,

Η Ομοσπονδία μας επανέρχεται στο θέμα μείωσης του Ε.Φ.Κ στο πετρέλαιο θέρμανσης πριν επιδεινωθούν οι κλιματολογικές συνθήκες λόγω του επερχόμενου χειμώνα.

Το μέτρο της εξίσωσης του Ε.Φ.Κ στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης σκοπό είχε τον περιορισμό του λαθρεμπορίου!!!, παράλληλα με την αύξηση των δημοσίων εσόδων. **Το μέτρο όμως της αύξησης του Ε.Φ.Κ στο πετρέλαιο θέρμανσης (440%) είχε δραστική επίδραση στις πωλήσεις πετρελαίου θέρμανσης, καθώς η κατακόρυφη αύξηση των τιμών, οι καθυστερήσεις στη διαμόρφωση του συστήματος επιδότησης των καταναλωτών πετρελαίου θέρμανσης, έστρεψαν τους καταναλωτές σε εναλλακτικούς τρόπους θέρμανσης και συρρίκνωσαν την τελική ζήτηση πετρελαίου θέρμανσης. Επιπλέον, η κατακόρυφη πτώση των πωλήσεων πετρελαίου θέρμανσης κατά 70%, είχε ως αποτέλεσμα τη σημαντικότερη απώλεια φορολογικών εσόδων (700 εκατομμύρια ευρώ!!) και αποκλίσεις σε σχέση με τους στόχους του κρατικού προϋπολογισμού.**

Πρόσθετα επίσης, αρνητικές αντανάκλαστικές συνέπειες του μέτρου συνδέονται με την **περιβαλλοντική επιβάρυνση** στα αστικά κέντρα, λόγω της εκτεταμένης χρήσης καυσόξυλων και άλλων υλικών για την θέρμανση των κατοικιών, **η οποία επέφερε και θα επιφέρει αν συνεχιστεί σημαντικό πρόσθετο κόστος στο σύστημα υγείας.**

Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία μας προτείνει τη μείωση του Ε.Φ.Κ στο πετρέλαιο θέρμανσης από 0,33 στα 0,06 ευρώ το λίτρο, ήτοι στα επίπεδα της περιόδου 2011-2012 προκειμένου, αφενός μεν να προκύψουν υψηλά δημόσια έσοδα από την αύξηση των πωλήσεων, αφετέρου δε να δοθεί η δυνατότητα σε όλα τα νοικοκυριά, σχολεία, ανέργους, ηλικιωμένους κ.λπ., να εξασφαλίσουν τις αναγκαίες ποσότητες πετρελαίου θέρμανσης για την ερχόμενη χειμερινή περίοδο.

Κύριε Υπουργέ,

Ζητούμε να διερευνηθούν τα επιχειρήματα των θέσεων μας για τα αναμενόμενα θετικά αποτελέσματα από την ακύρωση του μέτρου της εξίσωσης του Ε.Φ.Κ, **επειδή σκοπός του αιτήματός μας είναι τόσο η ομαλοποίηση της αγοράς με αύξηση των πωλήσεων του πετρελαίου θέρμανσης και κατά συνέπεια αύξηση των δημοσίων εσόδων, παράλληλα όμως και πρωτίστως, η επαναφορά και εξασφάλιση ενός στοιχειώδους επιπέδου διαβίωσης του κοινωνικού συνόλου και η προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών ώστε, ενόψει της ιδιαίτερης δύσκολης οικονομικής συγκυρίας, να δύνανται να εξασφαλίσουν τις αναγκαίες ποσότητες πετρελαίου θέρμανσης κατά τη χειμερινή περίοδο και να αποφευχθούν τα φαινόμενα των ζοφερών συνθηκών της απαξιοτικής ανθρώπινης διαβίωσης, κατά την προηγούμενη χειμερινή περίοδο.»**

Με εκτίμηση

Για την Π.Ο.Π.Ε.Κ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Γεώργιος Ασμάτογλου



Ο Γ. Γραμματέας
Σπύρος Μελίδης

